

Кабардино-Балкарская Республика

ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • №46 (23088) • Вторник, 15 марта 2011 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

Парламент

Устанавливаются дополнительные гарантии защиты прав несовершеннолетних

Пресс-служба Парламента КБР

Очередное заседание президиума Парламента КБР провел его Председатель Ануар Чеченов. Депутаты обсудили дату очередного заседания Парламента КБР и приняли решение провести его тридцать первого марта.

Председатель Комитета по труду, социальной политике и здравоохранению Салим Жанатаев представил законопроект «О дополнительных гарантиях защиты прав несовершеннолетних, признанных потерпевшими в рамках уголовного судопроизводства». Он пояснил, что законопроект направлен на установление дополнительных гарантий защиты прав несовершеннолетних путем предоставления им мер социальной поддержки в виде

психологической и юридической помощи за счет средств республиканского бюджета в рамках реализации полномочий Кабардино-Балкарской Республики по социальной поддержке граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации. Определяются органы государственной власти КБР, организующие предоставление указанных мер социальной поддержки несовершеннолетним.

Председатель Комитета по экономической политике, предпринимательству Ирина Марьяш озвучила коллег с обращением Правительства КБР к Парламенту о необходимости увеличения уставного капитала Агентства инвестиций и развития Кабардино-Балкарской Республики. Решение в государственную собственность КБР акций дополнительного выпуска агентства (Окончание на 2-й с.).

Правительство

Межбанковские расчеты – в электронной форме

Марина ХАПОВА, пресс-служба Президента и Правительства КБР

Первый заместитель Председателя Правительства КБР Адиб Абгеров провел заседание Банковского совета, посвященное итогам деятельности кредитных учреждений республики.

Предваряя обсуждение, Адиб Абгеров отметил сохранение положительных тенденций в развитии банковской системы республики в последние несколько лет: «Отношение к валовому региональному продукту совокупных банковских активов к началу текущего года составило 57 процентов, кредитных вложений – 45,2, вклады физических лиц – 18,5 процента. В настоящее время банковская система успешно сохраняет достойный уровень и качество предоставляемых услуг, по-прежнему без рисков для вкладчиков и кредиторов осуществлять операции по привлечению и размещению их денежных активов».

Председатель Национального банка КБР Анатолий Тхамков представил основные итоги деятельности работы кредитных учреждений в минувшем году. В частности, прибыль, полученная

основном за счет филиалов крупных банков, возросла в четыре раза в сравнении с предыдущим периодом. Весь наличный оборот, прошедший

через кассы банков в 2010 году, достиг 130,7 млрд. рублей. Одним из новшеств в СКФО Нацбанк республики внедрил современные системы электронных технологий – в настоящее время 99,8 процента межбанковских расчетов в КБР осуществляется в электронной форме.

Докладчик отметил, что денежно-кредитная политика была направлена на возможность получения региональными кредитными организациями дополнительной ликвидности в виде кредитов Банка России, с одной стороны, и размещения в его депозиты избыточной ликвидности – с другой. Сейчас четыре банка и два филиала (Россельхозбанк и Связьбанк) могут получить кредиты Банка России, обеспеченные залогом ценных бумаг и правами требования по кредитным договорам. Кредитным организациям предоставляло кредитов Банка России на сумму 325 млн. рублей, ими передано в залог обеспечения на 1,1 млрд. рублей.

Развитие филиальной сети позволило увеличить и совокупное предложение банковских услуг. Активы банковского сектора достигли 42,2 млрд. рублей, или возросли на 42 процента.

(Окончание на 2-й с.).

Фот. Рустам Мухомедов.



Малый бизнес

ПРИОРИТЕТ – НЕПРОИЗВОДИТЕЛЬНОЙ СФЕРЕ

В истекшем году количество малых предприятий в Прохладном увеличилось на 5,2 процента в сравнении с 2009 г. Индивидуальную трудовую деятельность осуществляют 2167 предпринимателей. Сложившаяся отраслевая структура малых предприятий (402) значительно не изменилась: наиболее привлекательной остается непромышленная сфера, прежде всего торговля.

Действующий при госадминистрации Фонд поддержки малого предпринимательства в 2010 году заключил 61 договор займа на общую сумму 15 млн. 830 тыс. рублей. Это выше аналогичного показателя предыдущего года на 7,7 млн. рублей.

Университет

Свобода выбора и ориентация на успех

Марьяна БЕЛГОРОКОВА

На кафедре английского языка института филологии КБГУ двенадцать учащихся общеобразовательных учреждений республики получили сертификаты об окончании Школы углубленного изучения английского языка и межкультурных коммуникаций, формирования лидерских качеств у школьников.

В 2004 году кафедра английского языка вошла в состав Российской национальной ассоциации преподавателей английского языка. Два года назад ее сотрудникам предложили осуществлять совместный российско-американский проект «Школа углубленного изучения английского языка», цель которого – поддержка детей из социально незащищенных семей, создание

условий для изучения иностранного языка, межкультурных связей и формирования лидерских качеств у подрастающего поколения.

Председатель Ассоциации преподавателей английского языка г. Нальчика, директор института филологии КБГУ, заведующая кафедрой английского языка, профессор Леонара Харарева (на снимке) отметила, что основными принципами обучения стали свобода выбора, ориентация на успех. Она поощряла выпускников школы на русском и английском языках и выразила благодарность руководителю офиса английского языка при Посольстве США в Москве, Министерству образования и науки КБР и ректору КБГУ Барраби Карамурзову за поддержку проекта.

(Окончание на 3-й с.).



Промышленность

Инновационным проектам строительной отрасли окажут господдержку

В Министерстве промышленности, связи и информатизации состоялось совещание под председательством заместителя Председателя Правительства КБР Казима Унаева с руководителями предприятий промышленности строительных материалов.

Производство строительных материалов в республике занимает около 300 предпринимателей. Как отметил министр Сергей Ештуенко, индекс промышленного производства по

полному кругу предприятий промышленности республики за 2010 год составил 86,4 процента.

Несмотря на очевидный рост объема производства, на динамичном развитии отрасли пока говорят рано. Руководители предприятий строительных материалов, связанных с газом и электроэнергией, выплаты заработной платы в периоды сезонных продаж, 300 предпринимателей, как отметил министр Сергей Ештуенко, индекс промышленного производства по

полному кругу предприятий промышленности республики за 2010 год составил 86,4 процента. Несмотря на очевидный рост объема производства, на динамичном развитии отрасли пока говорят рано. Руководители предприятий строительных материалов, связанных с газом и электроэнергией, выплаты заработной платы в периоды сезонных продаж, 300 предпринимателей, как отметил министр Сергей Ештуенко, индекс промышленного производства по

(Окончание на 2-й с.).

Тема дня

НАУЧИТЬСЯ ГОВОРИТЬ ДРУГ ДРУГУ ПРАВДУ

Борис БЕРБЕКОВ

Жизнь и время имеют одно общее философское свойство – у них нет обратного течения. Потому являются для каждого разума человека судьей самых строгих правил и канонов. Именно так считает Махмуд Шагапосов – один из самых уважаемых людей сельского поселения Аушигер. Из своих 84 лет он поведает посетителям педагогик – преподавая историю и географию в Аушигерской средней школе. На протяжении десяти лет, пока

здоровье позволяло, возглавлял Совет старейшин родового села.

По просьбе редакции «КБП» Махмуд Амбиевич поделился своими мыслями о том, как противостоять тем негативным явлениям, которые имеют место в общественно-политической жизни Кабардино-Балкарии.

По словам М. Шагапосова, у человека три бедствия – смерть, старость и плохие дети. Если от первых никто не может закрыть двери своего дома, то от плохих детей его можно уберечь.

(Окончание на 2-й с.).

Награждение

ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ – ПРОФЕССОРУ

Указом Президента Российской Федерации от 28 февраля 2011 г. за заслуги в научно-педагогической деятельности и большой вклад в подготовку квалифицированных специалистов ТХАГАСОЕВ Хажимеко Исовичу – профессору социально-гуманитарного института государственного образования Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова – присвоено почетное звание «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации».

Юбилей

Юрий ШУРДУМОВ:

Мне везло на хороших людей

Хачим КАУФОВ, писатель

Юрия Шурдумова я часто встречал среди комсомольских активистов Нальчикского гидрометзавода. Молодой инженер вел большую общественную работу, возглавлял совет молодых специалистов, активно участвовал в движении рационализаторов и изобретателей, за что был удостоен звания лауреата и медали ВДНХ. Вскоре Шурдумов избрали секретарем заводского комитета ВЛКСМ. В этом сыграла свою роль не только общественная жилка, тяготеющая к комсомольскому движению, но также трудолюбие и демократизм характера, равное, уважительное отношение к людям, которое высоко ценилось в среде рабочей молодежи.

Звание «комсомольский секретарь» Юрий принимал в некотором отношении как астафету. Его отец – Хангал Шурдумов в свое время работал первым секретарем Баксанского райкома ВЛКСМ, затем возглавил колхоз в родном селе Закоково. Его призывали в армию всего две недели спустя после рождения Юрия. В 42-м погреб в Заполярье на Колыском полуострове.

(Окончание на 3-й с.).

Актуальное интервью

Наркотикурию в КБР можно назвать стабильной

В марте 2003 года Указом Президента РФ создана Федеральная служба Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков. О работе наркополицийских республик журналисту С. Суановой рассказывает начальник Управления ФСКН России по КБР генерал-майор полиции Р. Кульбаев

– Руслан Мухажиров, насколько оправдало себя создание службы, если сравнивать наркотикурию в Кабардино-Балкарии в 2008 и 2011 годах?

– Явление, с которым мы столкнулись в начале нашей деятельности, показало очень глубокие корни. Наркомания оказалась серьезным против-

ником политической и экономической безопасности этой страны. В Кабардино-Балкарии только в 2003 году число лиц, состоящих на учете в наркологическом диспансере, увеличилось на 800 человек. Перед нами встала задача – взять ситуацию под контроль и суметь ее прогнозировать.

(Окончание на 2-й с.).

Брифинг

Крупные партии спирта и водки изъяты из незаконного оборота

Казбек КЛИШБИЕВ

В Министерстве внутренних дел по КБР на брифинге обсуждали криминальную ситуацию на алкогольном рынке республики.

Заместитель начальника управления по налоговым поступлениям Арсен Алакаев подчеркнул, что особое внимание проблем демукриминализации алкогольного рынка уделяется в связи с поступающей информацией о вовлечении предпринимате-

лей под угрозой физической расправы в процесс финансирования религиозно-экстремистского бандподполья. Поставлены конкретные задачи для ликвидации незаконного оборота алкогольной продукции в розничной торговле, выявления и пресечения факторов причастности сотрудников органов внутренних дел, должностных лиц органов государственной власти, осуществляющих контрольно-надзорные функции, к преступлению в этой сфере.

(Окончание на 2-й с.).

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ Социум

Благотворительный заезд

Анатолий САФРОНОВ

В отделе дня пребывания Комплекса центра социального обслуживания населения Эльбурского района начался первый в этом году благотворительный заезд. Он посвящен дню рождения Балкарского района.

На шестидеять дней отделение предоставлено в распоряжение репрессив-

рованных граждан в возрасте 75 лет и старше, приехавших сюда из нескольких населенных пунктов. Для них организовано трехразовое полноценное питание, медицинские обслуживания. Намечены встречи с представителями районной администрации, местного отделения Пенсионного фонда, правоохранительных органов, культурно-развлекательная программа.

♦ Экология

Диких животных стало больше

Потопа учета Дирекции государственных природных заказников КБР, проведенного в текущем году, в республике увеличилась численность диких животных, в том числе занесенных в Красную книгу КБР.

В 2011 году зарегистрировано 85 буров и выловлено 418 косуль, 115 серн, 770 фазанов. Возросла численность таких животных, как тур (с 200 до 250), олень европеийский (69 против 49), рысь (с 53 до 69 особей), лиса (с 280 до 334), барсук (с 295 до 245), орел (с 300 до 310). Дирекция регулярно про-

водит биотехнические мероприятия с целью создания наиболее благоприятных условий обитания охраняемых животных. На территории заказников за период 2010 года изготовлено 530 мазевых ванн, изготовлено больше шести тонн кормов. В установленном порядке наложены штрафы, сообщает Сулен Хамдох из пресс-службы Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды КБР.

♦ Безопасность

Школьникам рассказали о терроризме

Сотрудники отдела УФСБ России по КБР в Прохладном представили образовательным учреждениям города тематический видеоматериал «Что такое терроризм». Старшеклассники узнали об истории возникновения терроризма и борьбы с ним и обсудили полученную информацию на классных часах, сообщает Людмила Панфиленко, пресс-секретарь местной администрации г.о.

Прохладный. Просмотры и обсуждение состоялось в пяти школах. По отзывам ребят и педагогов, увиденное помогло глубже осознать угрозу проявления экстремизма и терроризма в обществе. По словам замначальника Управления образования Татьяна Зюко, данная инициатива способствует формированию на классных часах, сообщает Людмила Панфиленко, пресс-секретарь местной администрации г.о.



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ВТОРНИК, 15 МАРТА

Днем: +7 ... 9

Ночью: 0 ... +2.

Ясно



РоссельхозБанк

Кабардино-Балкарский региональный филиал

(www.rshb.ru)

САО «Россельхозбанк», Генеральная лицензия Банка России №3348.

Курсы обмена валют

на 15 марта 2011 г.

	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
Доллар США	28.40	29.05
ЕВРО	39.50	40.20

Парламент

Устанавливаются дополнительные гарантии защиты прав несовершеннолетних

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Средства, предусмотренные на увеличение уставного капитала общества, будут направляться на реализацию инвестиционных проектов в различных отраслях экономики республики...

сением изменений в республиканский Закон «О Реестре государственных долей собственности Кабардино-Балкарской Республики».

специалиста муниципального учреждения «Управление образования и методической администрации Майского муниципального района».

Правительство

Межбанковские расчеты – в электронной форме

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Банки республики преодолели планку капитала в размере 90 млрд рублей, а большинство – 180 млрд, то есть достигли целевой цели лицензирования...

место в СКФО. По статистике каждый третий житель республики – держатель карт.

Отвечая на вопросы участников заседания, Анатолий Гусев сообщил, что от финансово-кредитных учреждений в бюджет поступило в виде налогов около 400 млн рублей.

Рост судной задолженности составил 9,4 млрд рублей, кредитные учреждения выжили до 33,5 млрд рублей.

Риски в отношении банковских услуг предельно высоки, поэтому ставка по привлекаемому депозитам и вкладам. По КБР вкладов на душу населения составили 5,6 тыс. рублей.

Риски в отношении банковских услуг предельно высоки, поэтому ставка по привлекаемому депозитам и вкладам.

Гарантийным фондом выдано десять поручительств на 47,7 млн рублей, объемов кредитов, предоставляемых банками и филиалами малым и средним предприятиям...

Одним из наиболее перспективных направлений развития банковских услуг является развитие услуг предельно высоки.

Риски в отношении банковских услуг предельно высоки, поэтому ставка по привлекаемому депозитам и вкладам.

Актуальное интервью

Наркоситуацию в КБР можно назвать стабильной

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Только в прошлом году пресечено три канала поставки в Кабардино-Балкарию героина. Сейчас наркоситуация в республике можно назвать стабильной.

занимается межведомственная рабочая группа, созданная по поручению Президента КБР Арсена Канкоева.

Риски в отношении банковских услуг предельно высоки, поэтому ставка по привлекаемому депозитам и вкладам.

Каких показателей удалось достичь за годы работы службы?

За восемь лет работы выявлено несколько тысяч преступлений. Это преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков...

результаты работы по ликвидации наркотипотоков. Особое внимание по-прежнему уделяется недопущению наркотиков в образовательные учреждения.

Риски в отношении банковских услуг предельно высоки, поэтому ставка по привлекаемому депозитам и вкладам.

Какие решались наиболее значимые проблемы сотрудничества управления?

Практически параллельно с созданием нашей службы в Россию, в том числе в Кабардино-Балкарию, пришла новая беда – наркозакладки кондитерской масс.

Риски в отношении банковских услуг предельно высоки, поэтому ставка по привлекаемому депозитам и вкладам.

Риски в отношении банковских услуг предельно высоки, поэтому ставка по привлекаемому депозитам и вкладам.

Каждо ущемляет результаты деятельности, но понимаем, что это не наша вина.

Риски в отношении банковских услуг предельно высоки, поэтому ставка по привлекаемому депозитам и вкладам.

Риски в отношении банковских услуг предельно высоки, поэтому ставка по привлекаемому депозитам и вкладам.

Брифинг

Крупные партии спирта и водки изъяты из незаконного оборота

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Начальник ГУ МВД России по СКФО Сергей Чензев заявил о прекращении деятельности подразделения по экономической безопасности.

собранных материалов. Сотрудники подразделения по экономической безопасности инициировали возбуждение 21 уголовного дела.

готовой продукции в количестве около 260 тонн, а также сброженных материалов в количестве 620 тонн.

Промышленность

Инновационным проектам стройиндустрии окажут господдержку

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Отмечены и отсутствие оборотных средств в накопленной у предприятий для модернизации и технического перевооружения.

и представить инвестиционные проекты для включения в Стратегию развития промышленного комплекса КБР.

В свою очередь руководители предприятий отметили, что продукция, производимая на территории Кабардино-Балкарии, востребована не только на строительном рынке республики, но и за ее пределами.

Дата

ЗА ЧЕСТНЫЕ ФИНАНСОВЫЕ УСЛУГИ

Клим ХАДУКОВ,

руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по КБР.

связанных с осуществлением предпринимательской деятельности.

с правилами, установленными законами или иными правовыми актами РФ в этой области.

Ежегодно 15 марта международная общественность отмечает Всемирный день защиты прав потребителей.

Следует отметить, что стороны, заключающие подобные договоры, находятся в неравном положении.

В связи с проведением Всемирного дня защиты прав потребителей в Управлении Роспотребнадзора по КБР 15 марта с 10.00 до 15.00 будут работать два «горячих телефона».

В этом году он проводится под девизом «Потребитель – за честные финансовые услуги».

Следует отметить, что стороны, заключающие подобные договоры, находятся в неравном положении.

В связи с проведением Всемирного дня защиты прав потребителей в Управлении Роспотребнадзора по КБР 15 марта с 10.00 до 15.00 будут работать два «горячих телефона».

Отношения, регулирующие законодательством о защите прав потребителей, могут возникать в результате заключения договоров на оказание финансовых услуг.

Следует отметить, что стороны, заключающие подобные договоры, находятся в неравном положении.

В связи с проведением Всемирного дня защиты прав потребителей в Управлении Роспотребнадзора по КБР 15 марта с 10.00 до 15.00 будут работать два «горячих телефона».

Тема дня

НАУЧИТЕСЬ ГОВОРИТЬ ДРУГ ДРУГУ ПРАВДУ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Мы можем внушить своим детям правильные ценности, гордиться и ценить свой труд, гордиться своим отечественным опытом.

Право потребителей на получение своевременной и достоверной информации о размере кредита, полной его стоимости.

плодами крестьянского ремесла. Мы забыли истину, что труд сам найдет жаждущего творить добро.

Маммуд Амбиевич считает, что, к сожалению, сегодня мы пожинем плоды наших ушибов в плане идеологии и нравственности.

Право потребителей на получение своевременной и достоверной информации о размере кредита, полной его стоимости.

плодами крестьянского ремесла. Мы забыли истину, что труд сам найдет жаждущего творить добро.

Как повлияло на деятельность управления создание Антинаркотической комиссии КБР?

Право потребителей на получение своевременной и достоверной информации о размере кредита, полной его стоимости.

плодами крестьянского ремесла. Мы забыли истину, что труд сам найдет жаждущего творить добро.

Антинаркотическая комиссия КБР, которую возглавляет начальник Арсен Канкоев, начала работать в 2008 году.

Право потребителей на получение своевременной и достоверной информации о размере кредита, полной его стоимости.

плодами крестьянского ремесла. Мы забыли истину, что труд сам найдет жаждущего творить добро.

Практически параллельно с созданием нашей службы в Россию, в том числе в Кабардино-Балкарию, пришла новая беда – наркозакладки кондитерской масс.

Право потребителей на получение своевременной и достоверной информации о размере кредита, полной его стоимости.

плодами крестьянского ремесла. Мы забыли истину, что труд сам найдет жаждущего творить добро.

Будет ли реализована программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту» на 2011-2015 годы?

Право потребителей на получение своевременной и достоверной информации о размере кредита, полной его стоимости.

плодами крестьянского ремесла. Мы забыли истину, что труд сам найдет жаждущего творить добро.

Конечно, хочется достичь тех результатов, которые обозначены в данном документе.

Право потребителей на получение своевременной и достоверной информации о размере кредита, полной его стоимости.

плодами крестьянского ремесла. Мы забыли истину, что труд сам найдет жаждущего творить добро.

Я убежден, что это всегда порождает только зло, – продолжил собеседник.

Право потребителей на получение своевременной и достоверной информации о размере кредита, полной его стоимости.

плодами крестьянского ремесла. Мы забыли истину, что труд сам найдет жаждущего творить добро.

МИНИСТР ПРОВЕДАЛ РАНЕНЬХ

Министр ВД по КБР Сергей Васильев навестил раненых в ходе боеостановления в с. Шалушка в станице Кольцово.

Родственники и близкие выразили удовлетворение созданным для раненых условиями, поблагодарили С. Васильева за внимание и заботу.

плодами крестьянского ремесла. Мы забыли истину, что труд сам найдет жаждущего творить добро.

Как пояснил врач, состояние раненых удовлетворительное, но требуется еще одна помощь.

Самые молодые полицейские заявили о своем желании как можно быстрее вернуться в строй и вместе со своими товарищами продолжить борьбу с организованной преступностью.

плодами крестьянского ремесла. Мы забыли истину, что труд сам найдет жаждущего творить добро.

Судно

Вопросы о льготах решаются на местах

Светлана ШАМАКИНА

Работа выездного информационно-консультационного пункта Министерства труда и социального развития населения КБР поддерживает свою эффективность.

Жители сел и поселков обращаются к специалистам, чтобы решить вопросы, связанные с назначением субсидий на оплату коммунальных услуг.

В этом году работу выездного информационно-консультационного пункта, который работает в нескольких населенных пунктах республики, на приеме побывали 982 человека.

Опрос



Могут ли добровольные общественные (народные) формирования повлиять на обстановку в республике?

Анатолий Батчаев, начальник управления образования администрации Черкесского района.

Сказать, что здоровые общественные силы могут во многом положительно влиять на ситуацию и, более того, обязаны реагировать на любые противоправные действия в республике.

Руслан Князев, главный врач Республиканского центра профилактики и борьбы со СПИДом и инфекционными заболеваниями.

Если бы вдобавит уважали своих родителей, старших рода, они никогда не согласились бы участвовать в террористических актах.

Юрий Шершобитов, атаман Терско-Малкисского округа Терского казачьего войска Союза казаков России.

Сегодня наша республика во всем и во всех. И все больше людей склоняется к тому, что нужна жесткая власть.

Елена Крапивина, кандидат биологических наук.

В позитивном направлении, думаю, не могут. Нужен конструктивный разговор для поиска путей выхода из нагромождения проблем.

Юрий Мураханов, историк.

Безусловно, могут. Многого можно добиться, работая со старейшинами и молодежью.

Ирина Елизарова, председатель общественной организации в поддержку инвалидов «Надежда».

Если проблемы должны решаться на уровне государства, силовыми структурами.

Наталия Шенгалева, журналист.

Мне кажется, это миф. Во всяком случае, пока мы о них только слышим и никаких работ в них не видим.

Марьяна Шакова, директор музея-квартиры Али Шогенукова.

В любом деле самодеятельность далека от профессионализма. Самому существовать, но все должны решать профессиональные силовые структуры.

Андрей Лазарев, программист.

Конечно. Только не факт, что это влияние может быть исключительно положительным.

Виталий Горечкий, председатель национально-культурного центра «Дружба».

Когда люди не имеют работы и недостаточные воспитаны, начинают вспоминания о народных дружинах.

Сaida Камрова, слушательница.

Конечно. Только не факт, что это влияние может быть исключительно положительным.

НОВОСТИ Северо-Кавказского Федерального округа

КОЖНЫЙ ЭКСПРЕСС

ПЕЛИ О ЛЮБИХ И РОССИИ... Давеста. В рамках реализации программы патриотического воспитания...

ПРОВЕРКА НА УРОКАХ... Интуганова. Проверяют подготовку к работе образовательных учреждений...

О ПЕРСПЕКТИВАХ... Карачевская. Республика представлена на пятой Международной туристской выставке...

ОКАЗАЛИ ПОМОЩЬ... Детям погибших. Республика Северная Осетия...

СРОКИ УСТАНОВИЛИ... Ставропольский край. Составлены сроки завершения работ...

МУСЬТАФИМОВ ОЖДЕДУ... Республика Северная Осетия. Государственным театром...

В числе гостей вечера... Известные в республике женщины...

Встреча в Союзе пенсионеров... Женщины участвовали в викторине...

Подготовил Максим ДЕВ. Фото: Александр Мухоморов

Уютный вечер с «Камератой»



Музыканты Татьяна Божьева и Игорь Растеряев.

Концерт Лариса РАННАИ

Конечно, любую музыку можно послушать и с диска. Только вот ни в какое сравнение с живым концертом это не идет...

Именно такую атмосферу всегда создают выступления ансамбля камерной музыки «Камерата»...

Открывая программу Концертная симфония си-бемоль мажор Димитрия Бортнянского...

Над чем работаете? Университет

Свобода выбора и ориентация на успех

Прокурор по внешним связям Хахеза Тава отметил, что преподаватели университета охотно работают...

Заведующий кафедрой немецкого языка профессор Рашид Алиханов подчеркнул, что сегодня язык является самым главным инструментом...

Республика Кабардино-Балкария продемонстрирует интеллектуальный и духовный продукт

Ирина БОГАЧЕВА Кабардино-Балкария станет почетным гостем на XIV Национальном конкурсе «Восток-Россия»...

Как сообщила координатор экспозиции на международном выставочном центре, рассказывает Наталья Перлова...

Кроме книжной экспозиции Министерство культуры КБР готовит выставку изделий народных художественных промыслов...

В общественных организациях

Светлана МТТВАЕВА Одна из традиционных встреч организованная юлхаском городским Советом Союза пенсионеров...

Поддержка оказываемая с помощью координатора Гюльшишвы Хамитовой спонсорской помощью Галиповых, Али Хучуева, Омелия Моллаева и других активистов...

Драма о герое нашего времени

Муталип Беллаев, журналист, член Союза писателей, переводчик, журналист России

Позин остается для меня основным пристрастием. Она держит меня в плену тех пор, как я почувствовал непреодолимое желание передать высокие слоганы, мелодию рифмованных строк...

В настоящий момент буквально болел огромным желанием написать хорошую драму. Как раз и работал над ней...

неоднозначное, но безумно притягательное. При всех недугах века, при все неоправданных и оправданных судьбою жертвах, жизнь продолжается, и надо во всем ее служить.

На моем столе стихи, а в «зачин» или концовки их. Иные слогаются, другие возможно, останутся в незавершенном виде.

Также хочу написать книгу о моем давнем друге и земляке Каношвице Мизиеве, дружба с которым высоко ценю. Общественный деятель, блестящий финансист, поэт и переводчик...

По законам добра

КБГУ «Элегия» в сопровождении ансамбля Виктора Лысково зал пел «Райбуни»...

В числе гостей вечера были известные в республике женщины: заместитель секретаря Кабардино-Балкарского отделения Красного Креста...

Встреча в Союзе пенсионеров прошла в непринужденной обстановке. Женщины участвовали в викторине, состязании на лучшее исполнение песни, танца, чтения стихов.

Юбилей

Юрий ШУРДУМОВ: Мне везло на хороших людей

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Отец, естественно, Юрий не помнит. На руках матери осталась троюродная племянница. В трудных условиях как летела сумела выжить...

Он отличался конкретностью мышления, точностью оценок. И под его пером документы обретали более приличествующую жанру форму.

В 1991 году Ю. Шурдумов избрал председателем комиссии Черкесского Совета КБР на осособожденной основе.

Он оставался простым и скромным парнем, открытым и доступным для всех.

Если взять в целом историю комсомола в республике, то, как и в истории других институтов власти, были и в ней определенные странности. Но в общественном сознании, на мой взгляд, ощущается острая потребность в молодежной организации такого типа.

Близке мне довелось узнать Ю. Шурдумова в достаточно «взрослый» период нашей жизни, когда вместе работали в объеме КММ.

Юрий Хапалогович хорошо знал творческую интеллигенцию, умея находить с ней общий язык. Часто бывал в редакции газет, на телевидении и радио...

Никто, пожалуй, не вспомнит, чтобы наш заведующий хотя бы на минуту опоздал куда-нибудь - на работу или совещание.

Юрий Хапалогович поражен и компетентность в деловых отношениях. Он всегда был человеком, который не только знал, но и умел.

Важнейшие потребности природного газа

В связи с повышением тарифов с 1 апреля 2011 года по избежанию возникновения разногласий при проведении расчетов...

Уважаемые потребители природного газа!

В связи с повышением тарифов с 1 апреля 2011 года по избежанию возникновения разногласий при проведении расчетов...

Филиал ООО «Газпромнефтегаз Пятигорск» в Кабардино-Балкарии.



Юрий Шурдумов

Он отличался конкретностью мышления, точностью оценок. И под его пером документы обретали более приличествующую жанру форму.

В 1991 году Ю. Шурдумов избрал председателем комиссии Черкесского Совета КБР на осособожденной основе.

Он оставался простым и скромным парнем, открытым и доступным для всех.

Если взять в целом историю комсомола в республике, то, как и в истории других институтов власти, были и в ней определенные странности.

Юрий Хапалогович хорошо знал творческую интеллигенцию, умея находить с ней общий язык.

Никто, пожалуй, не вспомнит, чтобы наш заведующий хотя бы на минуту опоздал куда-нибудь - на работу или совещание.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ И ГЛАВНЫХ БУХГАЛТЕРОВ ХОЗЯЙСТВЕННЫХ СУБЪЕКТОВ КБР

В соответствии с ФЗ «Об аудиторской деятельности» (от 30.12.2008 г. № 307-ФЗ), ФЗ «Об акционерных обществах»...

Вас обслуживают компетентные специалисты, помогут подобрать консультацию по всем интересующим вопросам в области бухгалтерского учета, бухгалтерской и налоговой отчетности...

Квартальная компания «Кабалкаудит» имеет большой опыт эффективного и профессионального обслуживания хозяйствующих субъектов...

Advertisement for 'Капитал Медицинское страхование' (Capital Medical Insurance) with contact information and details about services.

Advertisement for 'Капитал Медицинское страхование' (Capital Medical Insurance) with contact information and details about services.

Спорт

«Спартак-Нальчик»

Предстартовые волнения остались позади

Первый матч сезона наши спартаковцы провели на грозненском стадионе. Руководство «Спартак-Нальчик» представило болельщикам три автобуса, потому с поддержкой трибуна (а нальчикским фанам активно помогли жители Чечни) у подопечных Эштрекова проблем не было.

Предстартовые волнения хватало: новый тренер, новый состав, по-прежнему самый маленький бюджет и самый старый, теперь еще и лицензированный, стадион.

На вопрос болельщиков, кто будет играть, Эштреков ответил неохотно: «На скамейке запасных остались двое испытанных бойцов – Сирадзе и Ландузу. Зато новичков хватало: Милч, Захирович, Багаев, Освиенко, Гриднев и в очередной раз вернувшийся в Нальчик Пилмичук. В составе самарцев самой экзотичной фигурой выглядел африканец – кипер Мбони, на ведущих ролях, как и ранее, были Самсонов, Цаллагов, Джорджевич. Усиленным волжан, безусловно, является защитник с «глушечным» ударом Молош.

В первом тайме обе команды осторожничали. К шестнадцатой минуте соперники отменились лишь ничейными ударами в исполнении Концедалова и Самсонова. В концовке обменялись опасными стандартами вблизи ворот, но ни Концедалов, ни Молош попасть в цель не смогли. После перерыва игра стала веселее. Первый голевой момент возник у ворот Мбони на 54-й минуте: Милч вывел на удар Пилмичука, но последний попал в голкипера метров за три. Через три минуты за грубую ошибку обороны нальчан едва не наказал Применов. На последнюю минуту добавлено негодичное спасение Фредрикуса от верного гола. Затем были моменты

у Концедалова, Печника и вновь у Применова, но голы ни ударов не завершились. Итог встречи решил фланговый проход Портнягина, который преврат фолом в штрафной площади Таранов на 88-й минуте. Ландузу был безжалостно с самарцам – 1:0. Первой победой обновленного «Спартак-Нальчик» стартовал в чемпионате.

Еще одна приятная новость: у капитана команды защитника Миодрага Джуковича родился дочка.

Следующий матч спартаковцы проведут на выезде 19 марта в Краснодаре, где будут



Владимир Эштреков.

экзаменовать новичка премьер-лиги – ФК «Краснодар». Болейте за «Спартак-Нальчик»!

«Спартак-Нальчик»: Фредрикус, Багаев, Джукович, Освиенко, Иванович, Гриднев, Захирович, Концедалов, Шандицян (Ландузу), Милч (Портнягин, 83), Пилмичук, «Крылья Советов»: Мбони, Молош, Таранов, Самсонов, Применов, Куанодов, Соорин, Помомаренко, Цаллагов, Печник, Джорджевич.

Голевые моменты – 3:3. Ударты (в створ ворот) – 12 (5) / 10 (4). Угловые – 4:1. Предупреждения: Иованович, 41; Гриднев, 45; Джукович, 77. – «Спартак-Нальчик».

Пресс-конференция

Александр ТАРХАНОВ, главный тренер «Крылья Советов»: «Игра была равной, как в первом, так и во втором тайме. Моменты появлялись у обеих команд, но в конце неудачно сыграл Таранов, и мы проиграли».

Владимир ЭШТРЕКОВ, главный тренер «Спартак-Нальчик»: «Благодарю болельщиков как наших, так и соседней, они нас здорово поддержали. Игра была весенней, с множеством брака, что типично для стартовых матчей. Во втором тайме играли веселее и заслуженно добились нужного результата».



Фото: Кабардино-Балкария

Молодежное первенство

Ушли от поражения, проявив характер

Свой первый матч нальчикская «молодежка» может занести в актив в плане проявления характера и самомотивации. Особенно это касается второй половины встречи с «Крыльями Советов». Началю игра шла схожущею по накалу с игрой за прохладенских трибунах.

Гости с берегов Волги быстрее напичан черновыми, но последний подал в голкипера метров за три. Через три минуты за грубую ошибку обороны нальчан едва не наказал Применов. На последнюю минуту добавлено негодичное спасение Фредрикуса от верного гола. Затем были моменты

Джозеф Дикьяра замкнул фланговую передачу партнеру – 0:1. Отыграться после победы Кабишова могли на тринадцатой минуте, когда за фол против Ковальского был назначен пенальти. Канихов пробил прямо во вратаря, а судья мина оказался неточным.

Через шесть минут Митришев не использовал ошибку вратаря, Иманов оштрафован рядом со штангой. К исходу полчаса гости сделали

счет угрожающим: Хрущев мастерски закрутил мяч в «лаутину» со штрафного – 0:2. Во втором тайме молодежь нальчан, словно разозлившись на себя, стали играть значительно агрессивнее в атаке. На 48-й минуте Алексеев «вытащил» мяч из-под перекладины после удара Митришева. Хорошо пошли дела после появления на поле Хубиева, Иманов оштрафован рядом со штангой. К исходу полчаса гости сделали

счет угрожающим: Хрущев мастерски закрутил мяч в «лаутину» со штрафного – 0:2. Во втором тайме молодежь нальчан, словно разозлившись на себя, стали играть значительно агрессивнее в атаке. На 48-й минуте Алексеев «вытащил» мяч из-под перекладины после удара Митришева. Хорошо пошли дела после появления на поле Хубиева, Иманов оштрафован рядом со штангой. К исходу полчаса гости сделали

вавшегося. Через пять минут Канихов исправился за нереализованный пенальти, идеально навесил мяч с углового на голову Чочуеву – 2:2. В оставшее время соперники не оставляли попыток выйти вперед, но счет так и не изменился. Наши ребята спасли, казалось бы, безнадежный матч.

«Спартак-Нальчик»: Куньков Ар., Кумуков Ал., Ковальский, Шаваев Ам. (Шаваев Ал., 90+1), Канихов, Хагабанов, Тебердиев, Чочуев, Абазов, Болов (Хубиев, 59), Митришев (Барков, 50), «Крылья Советов»: Алексеев, Зверев, Ковба, Викров, Печенилин, Дикьяра, Хрущев (Наумов, 69), Елисеев, Паличенко (Губжан, 46, Ревник, 86), Буланов (Нахлесткин, 56), Попов (Сипатов, 60).

Предупреждения: Хагабанов, 39, Митришев, 49, Канихов, 39, «Спартак-Нальчик»: Алексеев, Зверев, Ковба, Викров, Дикьяра, 85 – «Крылья Советов».

Бокс

Тхэквондо

Шахматы

Диана Евазова – чемпионка республики

Разгромили соперников

Не подвел отца

Диана Евазова – чемпионка республики

Диана Евазова – чемпионка республики

В Элисте прошло первенство Российского студенческого союза по боксу среди юношей. Сборную Кабардино-Балкарии представляли пять спортсменов, все – призера соревнований. Мухамед Бжжашев, Артур Забиров, Ислам Хачетлов стали победителями, Юсуп Газаев занял второе место, Алим Мокоев – третья. В общекомандном зачете Кабардино-Балкария – на второй позиции. Ребята говорили к первенству тренеры Султанбек и Залим Кереефов, Арсен Шамваев, Массас Чанчаев и Таукал Кудиев.

В столице России проведен международный юношеский турнир на Кубок Москвы, в котором приняли участие Альбин Фокичев (тренер Адам Фокичев) и Азамат Сруков (тренеры Султанбек и Залим Кереефов). Оба стали победителями соревнований. Еще одна новость из мира бокса пришла из Китая. В международном юношеском турнире в составе сборной РФ выступил воспитанник Залима Кереефова Казим Энеев. Он не оставил шансов соперникам в своем весе, а в финале разгромил спортсмена из Казахстана – 12:0.

Один из красивейших городов Европы – Таллин стал местом проведения юниорского первенства Европы по тхэквондо. В столице Эстонии съехались спортсмены из 27 стран Старого Света. Сборную России представляли тхэквондисты из 16 регионов, в том числе и КБР. Ни 25-градусный мороз, которым Таллин встретил спортсменов, ни четыре соперника из Греции, Швеции, Эстонии и Украины не смогли помешать нашему бойцу Дмитрию Кану, которого тренирует отец Юрий Кан, стать победителем первенства Европы в тхэ. Сейчас Дмитрий сосредоточился на учебке, ему предстоит выступные экзамены, а затем поступление в один из технических вузов страны.

В нальчикском шахматно-шахечном клубе «Ладья» прошел 53-й чемпионат КБР по шахматам среди женщин. Чемпионкой республики стала представительница Терского района Диана Евазова. На втором месте нальчанка Лияна Яганова, на третьем – нальчанка Лияна Идирис. Лияна Яганова выполнила норматив кандидата в мастера спорта по шахматам, Диана Евазова – двух кандидатских баллов по шахматам, у Анжели Зурман – норматив кандидатского балла. Лияна Кереефова, Альбина Геукова, Зарема Маремукова, Нелли Карданова и Дана Идирис подтвердили норматив первого спортивного разряда по шахматам.

Четыре победы Шамиля

Бронзовые медали из Пятигорска

Бронзовые медали из Пятигорска

Бронзовые медали из Пятигорска

В Киеве состоялся международный турнир по боксу среди старших юношей. В нем участвовали представители из шестнадцати стран. В составе сборной команды России выступал воспитанник специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва сельского поселения Кенделан Шамиль Ченов (тренер Ахмат Гергоков).

Спортсмен провел четыре боя в весовой категории 52 килограмма и во всех празднично ушел. Им были повержены бойеры из Узбекистана, Казахстана и представлял Украину. В итоге Шамиль стал победителем и теперь будет готовиться к первенству России, которое пройдет в сентябре в составе сборной РФ. В прошлом году он победил в этих соревнованиях, выступая в весе 48 килограммов.

На прошедшем в Пятигорске юниорском первенстве СКФО по вольной борьбе трое борцов из Кабардино-Балкарии стали бронзовыми призерами: Рамиль Сабачиев (тренер Захарий Жолдашев), Салим Шаов (тренер Николай Закурэва) и Тимур Бижиев (тренер Мухамед Ошнокое). Еще трое наших атлетов заняли пятое место: Ашамас Карданов (тренер Альберт Гергов), Адам Эльмесов (тренер Аслан Эльмесов) и Мурат Тезадов (тренер Хасан Тезадов). Все они прошли отбор для участия в первенстве РФ по вольной борьбе в этой возрастной группе, которое пройдет в Бугруслане 26-29 апреля.

Комментарии итоги первенства Европы. старший тренер республики по вольной борьбе Исхак Бозиев подчеркнул, что в этих соревнованиях приняли участие борцы не основного состава сборной КБР, а молодежь, которая должна набраться опыта и прибавить в техническом плане. Еще шестеро наших борцов будут участвовать в первенстве России по результатам прошлогоднего первенства страны. Это Артем Умаров, Кантмир Варитов, Шамиль Кудиев, Ислам Бейтуганов, Казбек Ташуев и Тимур Хаждоков. Спортсмены, ставшие победителями первенства России, поедут на предстоящие первенство мира, а вторые номера выступят на первенстве Европы.

Материалы рубрики подготовил спортивный обозреватель Альберт Дышков.

Неожиданный ракурс

Покоритель «камня страха»

Светлана ШАМАКИНА

Свои успехи в работе менеджер одной из туристических фирм Андрей Пентьев связывает с умением преодолевать трудности, которое он приобрел в горах, покоряя вершину за вершиной.

Андрей Пентьев изучал историю и географию Южной Америки, но в стране был впервые, и ему очень импонировал схожий с российским менталитет местных жителей. Гостеприимные аргентинцы – потомки испанцев и индейцев подкупают добротой и открытостью. Национальная кухня страны с развитым животноводством изобилует мясными блюдами с острыми приправами. Любовь к путешествиям и горам у Андрея с детства. Шестилетним мальчиком он покорила вершину Кавказского горного хребта Виа-Тау (4100 метров), десятилетним – Эльбрус. Вершина Анконягуа – не самая высокая гора у Андрея Игоревича. У кандидата в мастера спорта по альпинизму за плечами – покорение семитысячника Памира – Пика Ленина (7138 метров), а впереди – немало восхождений, и каждое из них, как считает прохладный, непогоде.



Воспоминания свое недавнее восхождение на высшую точку Южной Америки Анконягуа Андрей Игоревич признается: «Каждое путешествие в горы – это новый заряд энергии и стимул для достижения на земле».

На языке местных жителей слово «анкон» означает камень, «агуа» – страж. Древние индейцы считали эту гору сторожевым камнем Анд. Горный пик, высотой 6962 метра над уровнем моря, венчающий горный массив, по словам нашего земляка, поражает красотой и неприступностью. Подготовка к покорению Анконягуа стало восхождение на Эльбрус и недельное проживание на горнолыжной базе спортивного комитета России на высоте 3800 метров. После тренировок альпинисты вылетели в Мадрид, оттуда – в Буйнос-Айрес. Из базового лагеря, расположенного у подножия Анконягуа, начали восхождение в три часа ночи. Каждый шаг давался с трудом. С каждым метром высоты все меньше и меньше было кислорода, но трудности, считает Андрей, ничто по сравнению с увиденными красотами: семь ночей и семь дней пути на вершину альпинисты побоялись сказочными видами Анд, напоминавшими ожившие полотна Периха. Особенно трудно давались последние триста метров. На этом участке крутизна склона возросла, а снег уже не прибивалось. Шестого февраля в 11 45 альпинисты покорили казавшуюся с виду неприступной гору и посвятили свою победу пятнадцатилетию 694-го мотостроительного батальона. Хорунжий Терско-Малкинского округа Андрей Пентьев установил на Анконягуа вымпел атamana Терско-Малкинского казачьего войска.

Однако замечательных видов с заблаженной высоты увидеть не получилось: бушевал снежный ветер, напоминающий белий буран, видимость была только на расстоянии пятидесяти метров.

Письмо в «КБП»

Сохранить «Эрудит»

Центр детского творчества «Эрудит» – единственное учреждение дополнительного образования в микрорайоне Исхож.

На Исхоже работают три общеобразовательные школы, восемь дошкольных образовательных учреждений и НИЦОС. Детей здесь действительно много. Знание, в котором развивается центр, когда-то привнесло в детский сад, который открылся его руками в городе. Проблемы нехватки мест в детских садах это не решит, а больше тысячи обучающихся в «Эрудит» окажутся выброшенными на улицу. Наш микрорайон не самый благополучный. Многие не имеют материальной возможности возместить своих детей несколько раз в неделю на занятия в кружках в учреждении города. Для многих детей посещение

«Эрудит» – единственная возможность справиться с трудностями по учебной программе, поскольку родители не все по карману.

В «Эрудит» работает много кружков для разных возрастных групп. Дети начинали заниматься здесь с детского сада и продолжают в школьные годы, имеют возможность участвовать в конкурсах, соревнованиях на уровне городов и республиканских, но в российских городах. Каждый год здесь проводится великолепная летняя смена, куда летит много ребят, поблагодаривших школу, поблагодаривших школу, поблагодаривших школу. Неужели нельзя сохранить для наших детей «Эрудит», этой оазисной детской оазаза? Дарья Фролова, г. Нальчик.

Повода для беспокойства нет

Проблему поднятую нашей читательницей, комментирует руководитель департамента образования администрации Нальчика Тимур Мабихов: «Для беспокойства повода нет. В настоящее время вопрос передачи здания не рассматривается, а возникнуть он может при

острой нехватке мест в дошкольных учреждениях. Сейчас центр детского творчества «Эрудит» закрывать никто не собирается. Даже если в будущем появится необходимость в освобождении либо совмещении, все работающие в центре кружки могут быть перемещены в расположенные рядом три крупные школы.

Акция

«Сообща, где торгуют смертью»

С 10 по 18 марта в Кабардино-Балкарии проводится всероссийская акция «Сообща, где торгуют смертью». Оставить сообщение о готовящемся либо совершаемом преступлении, задать вопросы о лечении наркоманов, профилактике наркомании можно по телефону доверия: Управление ФСКН России по КБР: 8 (8662) 49-21-05, 8-800-100-70-77 (звонок бесплатный из любой точки России); Минмолодежи КБР – 8 (8662) 77-84-24 nk55@mail.ru; МВД по КБР – 8 (8662) 48-52-23; УФСБ по КБР – 8 (8662) 481-581, факс 48-17-09; УФСИН по КБР – 8 (8662) 495-264; fsi07@vindex.ru; Минобрнауки КБР – 8 (8662) 47-23-46 minob@2345@vindex.ru; Минздрав КБР 8 (8662) 44-17-83, ndkbr@mail.ru.

Афиша «КБП»

НЕОБЫЧНЫЙ КОНЦЕРТ

16 марта в Государственном концертном зале состоится необычный концерт, в котором примет участие Симфонический оркестр госфоризма и воспитанники Детской школы искусств г. Нальчика. В 17.30 место в зрительном зале займут родственники и друзья юных музыкантов. К ним могут присоединиться все желающие.

ИЗ ЛЮБОВОГО РЯДА

В марте еще холодно, но в цирке-шапито на площади Абхаши есть опогление. Поэтому просмотр программы, начало которой назначено на 16 часов 19 и 20 марта, будет приятным для всех зрителей – и тех, кто будет наблюдать за происходящим с высоты последнего ряда, и для любителей острых ощущений, предпочитающих первый ряд у самой arenas. Подготовила Ирина БОГАЧЕВА.

Сотрудники Республиканской детской клинической больницы скорбит и выражают глубокое соболезнование родным и близким ЖАБОВОЙ Розы Михайловны по поводу ее трагической гибели.

Ректор, профсоюзный комитет и коллектив работников Кабардино-Балкарского государственного университета имени Х.М. Бербекова выражают глубокое соболезнование специалисту отдела электронной обработки информации управления кадрами ШУРДУМОВОЙ Рите Мамудиновне по поводу кончины ее брата ШУРДУМОВА Заурбека Мамудиновича.

Ректор, профсоюзный комитет и коллектив работников Кабардино-Балкарского государственного университета имени Х.М. Бербекова выражают глубокое соболезнование специалисту отдела электронной обработки информации управления кадрами ШУРДУМОВОЙ Дине Заурбековне по поводу кончины ее отца ШУРДУМОВА Заурбека Мамудиновича.

Коллектив Кабардино-Балкарской государственной сельскохозяйственной академии выражает глубокое соболезнование родным и близким «Коммерции» факультета «Тик-АБИТОВУ Мурату Мусаевичу по поводу смерти отца.

Главный редактор Сусанна МЕЗОВА Редакционная коллегия Ф. Бозиева (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), А. Умаров (отв. секретарь), Л. Дышков, С. Шамкина.

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор, секретарь – 47-22-85; зам. гл. редактора – 42-66-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: по связям с органами государственной власти и местного самоуправления – 47-22-28; информации и спорта – 42-66-32; социальной политики – 42-66-18, 40-97-21; культуры – 42-20-88; образовательный – 42-64-94; по аграрной политике – 42-75-70; по спорту – 42-66-26; рекламы – 42-69-96; менеджер по подписке, фотокорреспонденты – 42-75-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н.Б. Бельки – деловой редактор; Л.К. Кунукова – редактор по выпуску; Р.Б. Богатырева, О. Безрукова, И. Погорелова – корректоры. Тираж – 10500 экз. Заказ – № 675. Индекс – 51530. Время публикации номера – графику – 18.00. Подписан – 20.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрционный номер – N 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тар. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За организацию продажи газеты в розницу несет ответственность фирма «Роспечать». Тел. 42-69-34. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф» г. Нальчик, пр. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru